

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben

A színház.

Pécs, 1894. július 6-án.

Szerdán végleg bezárultak a Somogyi-féle szinkör kapui s Thália népe hosszú tizenöt hónapos bucsut mondott városunknak, mert hír szerint a jövő évben nyári színi évad nem lesz már engedélyezve, az új városi színház megnyitása pedig csak 1895. év őszére van kilátásba helyezve.

Ez a körülmény kissé gondolkodóba ejti városunk polgárságának azt a részét, mely fél tudja fogni, minő hivatást teljesít a színház egy oly városban, mint Pécs. Tény az, hogy a színház a mai kor-társadalmában a művelt elemekre épűgy, mint az alsóbb osztályokra nézve oly életszükségletet képez, mint akár a hírlapok. Ha a közönség igényei a színelőadások hosszas szünetelése által kielégítést nem nyernek, úgy más irányban keres és talál magának — ha mindjárt nem is épen ennek megfelelő, de azt mindenestre pótló vagy helyettesítő szórakozást. Színház hiányában egy oly népes várost, mint a mienk, elárasztják a legkétesebb erkölcsi értékű daltársulatok, orfeumok, cirkuszok s a csepürágó művészet különböző képviselői, ha ezek működése hosszú időn át tart, képes megmetyelyezni az erkölcsöket, megrontani a közönség izlését, terjeszteni a nemzetietlen kozmopolitizmust, nem is szólva arról a társadalmilag veszélyes hatásról, mely az alsóbb néposztályoknál abban nyilvánul, hogy színház hiányában keresmai dözsöléshez vagy egyéb erkölcsrontó szórakozáshoz szokik, mert szórakoznia utóvégre is mindenkinek kell s ha ezt nem teheti a színházban, melyet különösen városunk alsóbbrendű népe annyira szeret, akkor keres magának más sokkal kétesebb értékű mulatságot, melyek nálunk szintén uton-utfélen kínálóznak.

Semmiesetre sem helyeselhetjük tehát azok nézetét, kik a szinkör azonnali lebontása s minden színelőadásnak a jövő év őszéig való beszüntetése mellett kardoskodnak. Véleményünk szerint a jövő év tavaszán egy rövid hat hetes vagy két hónapos színi évad épen nem befolyásolná az új színházban ősszel kezdődő téli évadot. Pécsnek igen nagy a színházlátogató közönsége s ha meggondoljuk, hogy még a hetvenes években is a félévig tartott téli

évad után nyomban kezdődni szokott német színelőadások is mekkora közönséget vonzottak, nincs okunk attól tartani, hogy egy rövid tavaszi évad annyira kimerítse közönségünket, hogy a téli évad ennek kárát vallja. Hála a város haladó magyarosodásának, ma már nincs kétnyelvű közönségünk, melynek egy része csak a német műsának lenne hajlandó áldozni, ma már mindenki szívesen megy a magyar színelőadásokra, csak ne álljanak azok azon a fokon alól, melyet közönségünk méltán igényelhet.

Hozzájárul ehhez az a nevezetes körülmény, hogy az új színház első évadja már az újság ingerénél fogva is oly hatalmas vonzerőt fog gyakorolni közönségünkre, hogy egy esetleges tavaszi színelőadás arra káros hatással egyáltalán nem is lehetne. Nem kell tehát kimondani a kathegorikus ítéletet, hogy az új színház megnyitásig nem engedélyezünk színelőadást, hanem ellenkezőleg tegyük lépéseket az iránt, hogy Somogyit, kit közönségünk annyi éven keresztül megszeretett, a jövő év tavaszára, ha rövidebb időre is, megnyerhessük.

Ami az új színházat illeti, ott is legjobb szereplőnek látni Somogyit, mert őt már mint derék és szolid igazgatót ismerjük s ő is ismeri közönségünk igényeit, de ha ezen óhajunk teljesülésbe nem is mehetne, az új igazgató szerződését nagyon félve mernők csak egy esetleg rekonstruálandó színi bizottság kezébe letenni, mert erre már nagyon szomorú tapasztalataink vannak.

A színi bizottság működése egy rossz igazgató mellett mitsem használ, a jó igazgatót pedig önálló, szabad működésében csak akadályozza, mert a színi-bizottságok rendszeren a maguk privát izlését szokták az igazgatóra ráerőszakolni, mitsem törődve azzal, hogy a közönség épen nem hajlandó a fő- és alintendáns urak szeszélyeit magára nézve irányadóul elfogadni. Adja át a város — mint színháztulajdonos — a színházat egy arra termett jó igazgatónak, ennek megválasztásához nem kell az embernek épen színi-bizottsági tagnak lennie, az az igazgató pedig a saját üzleti érdekében meg fogja társulatát és műsorát olyképp alakítani, hogy az a nagy közönségnek s ne csak pár befentes augurnak tessenék.

Mondjon le a primás! A M. Állam című katolikus napilap csütörtöki vezércikkében felhívja az ország püspökeit, figyelmeztessék a királyt a koronázási esküjére és kérjék őt, hogy a betervezett egyházpolitikai törvényektől a szentesítést legfelsőbb királyi jogánál fogva tagadja meg. „Erre kötelezi őket, folytatja tovább, magas egyházi méltóságuk, ezt várják tőlük Magyarország katolikusai, s ha legnagyobb sajnálatunkra, meghallgatást nem nyerne, a primás méltóságát bocsássa a felség rendelkezésére. E szent kötelesség bátor teljesítése vár most a primásra.“ Az érdekes cikk azzal végződik, hogy a hitüldözés kora támadván fel, hitvédő egyházfőkre van szükség.

Hírek.

— **(A király Dél Tiroiban.)** Ő fősége szerdán délelőtt Trientből Campiglióba utazott rendes kíséretével. A királyt igen kellemesen érintette a meleg fogadtatás, a melyben egész utja alatt részesült.

— **(Az orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlése.)** Tegnapelőtt felolvasást tartottak: Onody Adolf dr., Doktor Sándor dr., Prochnov József dr., Borbás Vince dr., és Lovassy Sándor dr. — A tudós vendégek a Bányatelepet szerdán délután tekintették meg a bányagazgatóság meghívására. Gianone Virgil bányamérnök vezette őket a telep látóvalói közt. Megtekintették a széntermelési készülékeket, a brikett-készítést, a palakő szétválasztási eljárát, a pirszén készítését, a vasöntődét stb., többen leszálltak az Andráskőre is. Midőn mindent megnéztek, következett a fáradságra az uzsonna, melyen tudós vendégeink igen jól érezték magukat. Tösztokat mondtak: Bécsi Gedeon dr., temesvári főorvos, Oláh Gyula dr., az angyalföldi tébolyda igazgatója stb. Wiesner Rajmár németül felelt a felkésztőnkre. A bányagazgatóság a látogatás emlékére a jelenlévőknek egy nagy vasból vert érmet adott, mely a bányatelep műhelyében készült és a magyar címer körül a dátumot tartalmazza. A társaságot Zelesny lefényképezte. — A vándorgyűlés választmánya csütörtökön tartotta ülését Kardos Kálmán főispán elnöke alatt, mely alkalommal azon indítványok fölött határoztak, melyeket a szakuléseken tettek. A tisztikar maradt a régi. Néhány választmányi tag helyére újakat választottak. A jövő évi vándorgyűlést Bártfán fogják megtartani. Csütörtökön este estély volt a vendégek tiszteletére a nemzeti kaszinó nyári helyiségében, melyet igen szépen diszitettek föl. Megkapó látványt képezett a számtalan lampion, színes gázláng s virágdísz. Az estélyen városunk intelligenciája majdnem teljes számmal meg-

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Falusi élet.

Hórihorgas jegenyék közt
Apró viskók guanyasztanak,
Amott meg a rétek alján
Malmot hajt a zúgó patak.
Hegyen-völgyön fű, fa, virág
Gyöngyharmattól éled, —
Hiába is, nincsen szebb mint
A falusi élet!

Kora reggel, késő este
Madárdal zeng tuskón-bokron;
Asztalomra vadvirágból
Szedegetem össze csokrom.
S amint nézem: eszembe jut,
— Hozzá szó se férhet, —
Hogy nincsen szebb, mint a csendes
Szép falusi élet.

Ha a bakter tizet kiált,
Rég alszik már ember, állat; —
Nem félek, hogy más is hallja,
Ha a kapun zörgők nálad.
S ha így titkon a sövénynél
Csókolózom véled:
Azt susogom füledbe,
De szép itt az élet! . . .

Sulyok Károly.

A fekete macska.

— Menyecske-stikli. —

Egyszerre fölfordult minden: a pohár is.

A széles fejű, kökény szemű szakácsné két tányért ejtett el rémületében, Lizi, a szeplős szobaleány, a kancsót lökte föl s félig elájult. A tenyeres-talpas dada támogatta, aki maga is úgy megijedt, hogy a falat is kiesett a szájából. A baba elkezdett sirni, mint egy kis macska.

A fényes szőrű Sipszi, a kedves ratler, riadtan vágatott végig a konyhán s beleugrott egy lábosba, a lámpa leesett a falról stb.

De hát mi történt?

Semmi egyéb: ő nagysága sikoltott odabent.

A külső világ magához térvén rémületéből, behrohantak őnagyságához, aki eszméletlenül feküdt a pamlogon, patyolat kezecskéi reszkettek, mint a megijesztett madár szárnyai, apró lábai rángatóztak, piros ajka, mint két rózsaszírom, mozgott . . .

— Nagysága, nagysága, kérem, tessék magához térni! tapogatta az érzékeny Lizi, míg a kökény szemű szakácsné berzenkedve csapta be maga után az ajtót, ezt duruzsolván!

— Ugyan mi baja már megint?

A nagysága lassankint magához tért, ibolyás szemecskéi félfenken villogtak, finom kis keze meg-

reszkett, lázasan pihegett s borzongva, rémülettel mutatott a szőnyegre:

— Ott szaladt, majd rám ugrott!

— Micsoda, nagysága? kérdé Lizi, a söprű után nézve.

Mint egy baba, akit a dajkamese rémitett meg, rejtette bele égő arcát a fiatal asszonyka a szobalány szoknyájába s a rémületől sirva nevezte meg a szörnyeteket, mely így megijesztette:

— Egy fekete macska.

Lizi csodálkozott. Mindenki csodálkozott. Fekete macska? Van ugyan nekik cicájuk, de az nem fekete, hanem fehér. Keresték ezt is rögtön mindenütt, hátha valahol a kéményben járt a bolond jószág s kormosan merészkedett beugrani urnője elé. Nagy sokára ráakadtak lent a kertben: olyan fehér volt a „Linácska“ mint a leesett hó. Ő oda volt a szomszédék magtárában egerészni.

Ah, de hát akkor hol van a fekete macska?

Ő nagysága egészen beteg lett a rémületől, elhalványult kedves gömbölyű orcája, egész délután reszkett, Lizinek ott kellett lenni mellette, mert hátha újra előjön az a fekete macska.

S este a nagyságos uron volt a sor. Ott feküdt a kis asszonyka remegve a karján s beszédes kis szája szinte vonaglott, míg előadta szörnyű kalandját a fekete macskával.

jelent. A mulatságon igen vidám hangulat uralkodott. Ott voltak a vándorgyűlés tagjai is majdnem mindnyájan, a tisztikar is megjelent Schwarc alezredessel. Az első csárdást 9 kor kezdték. Alig kezdte rá Farkas Sándor zenekara, már is járták a csárdást a legjobb kedvvel. Később a katonai zenekar keringőt játszott. Az első négyest 90—100 pár táncolta. A hölgyek közül jelen voltak: Batizfalvy Sámuel drné, Bahula József drné, Gerlócy Zsigmondné, Johan Béla drné, Rull Lajos drné (Mohács), Valentinné, Kaufer Jenő drné, Szigriszt Lajosné, Szuly Jánosné, Girardi Józsefné, Bodó Ilona, Thaly Olga, Szieberth Terka, Zsolnay nővérek, Eisner Juliska, Beretvási Nelli, Eötvös Ilka, Vasváry nővérek, Hegedűs nővérek, Németh Aranka, Pfeffer Ilka stb.

A záró-gyűlés tegnap d. e. 10 órakor kezdődött a tornacsarnokban mintegy 150 főnyi díszes hallgatóság jelenlétében Kardos Kálmán főispán elnöklése alatt. Lakits F. dr. titkár számot adva a vándorgyűlésről kifejezést ad annak, hogy ha bár a pécsi gyűlés a tagok számára nézve az előbbi gyűlések mögött marad is, az értekezések sulya által azokat jóval felülmúlja. Utána Pollák Illés dr. tartott előadást a „Természettudomány és politika“ címen. Ezután az elnöklő főispán kedves szívből jövő szavakkal bucsuztatta el a város vendégeit, kiknek nevében a résztvevők közül Hegedűs mondta a bucsu-beszédet. Ezzel a gyűlés 11 órakor véget ért. Harkányba mintegy 40-en rándultak ki kocsikon és este visszajöttek. Ma reggel indulás Lipikbe és az Aldunára. Ez utóbbi kiránduláson résztvesznek: Batizfalvy Sámuel és neje. (Bpest) Simon Ferenc és neje (Szászváros), Tarrai Lajos dr, Tarrai Gy. dr., Mohr Mihály (Brezsnóványa), Streicher József (N Bóly), Puler Imre, Szauder Gusztáv, Szuly János, Szuly Aladár, Péter János, Ágh Timót dr. (Pécs.) Egy 12 tagból álló társaság már tegnap reggel elment az Aldunára. A vándorgyűlésre beiratkozott 183 tag. Ezek közül van: bpesti 66, vidéki 59, pécsi 58. Ezek közt volt orvos 91, természettudós (tanár, bányász, mérnök) 58, gyógyszerész 10, egyéb (társadalmi) 23.

— **(Aggasztó hír a pápáról.)** Római táviratok szerint a pápa megbetegedett és e miatt 8 napig nem ad kihallgatásokat. Egy Londonon át érkezett távirat igen súlyosnak jelzi XIII. Leó állapotát. Azt is beszélik, hogy a pápa az egyik kardinálisnak lepecsételt csomagot adott át, kérve, hogy azt csak halála után bontsák föl, mert utolsó kívánsága van megírva benne.

— **(Az egyházmegyéből.)** Péchy József prépost, tolnai plébános a szegzárdi kerület esperesi hivatalától saját kérelmére felmentetvén, helyébe kineveztetett Mikó György szegzárdvárosi plébános. Köhler Ferencnek a paksi plébániára való távozása folytán megüresedett teológiai tanári állásra Fent Ferenc dr. tanulmányi felügyelő; ennek helyére pedig Igaz Béla dr. pécsi belvárosi segédlelkész neveztetett ki. A laskafalui plébánia adminisztrálásával Pál József odaváló vikárius bizatott meg. Vujics András szentferencendi szerzetes a zárdába visszatérvén, helyébe Kiss Rezső olasz káplán neveztetett ki püspökszentlászlói adminisztrátorrá, a kisasszonyfai plébánia adminisztrátorává pedig Csorda Béla gödrei káplán lett kinevezve. Az újmisési áldozárok a következőleg helyeztetek el: Ábrahám István Vaiszlóra, Bódy István Tevelre, Heckenberger Konrád Olaszra, Palkó József Zombára, Polgár János Abaligetre, Riedlinger Dezső Somberekre és Trinn János a beteg esp.-plébános mellé Mária-Kéméndre, Dujmovics Zsigmond egyelőre állomás nélkül marad. — Áthelyeztetek kápláni minőségben: Hradek Károly Batta-székéről Pécsre a belvárosba, Plank Kamill Bonyhádról

Báttaszékre, Mayer György Mária-Kéméndről Bonyhádra, Szommer Gyula Somberekről Mária-Kéméndre, Fetter Gyula Szébenyből ideiglenesen Szegzárd-belvárosba, Simon Lajos Vaiszlóról Szébenybe. Jáksics Ede betegségéből fölgógyulván, Gödrére küldetett.

— **(A szintársulat elutazása.)** Csütörtökön d. u. 6 óra tájban az indóház nagyon megnépesedett. Minden váróterem zsúfolásig tömve; ember ember hátán. Utazott a szintársulat, ilyenkor pedig, különösen ha olyan nagy társulatról van szó, mint Somogyié, akár ne is utazzék más halandó. Az ismerősök közül többen megjelentek a bucsuzásra, mely szívélyes volt mindkét részről. Kevésnel 6 óra után aztán beszálltak a kupékba. Fűtyölt a gőzös s derék szintársulatunk, melynek anyagi élvezetesen eltöltött estét köszönhetünk, eltávozott Balaton-Füredre, hol már tegnap volt az első előadás.

— **(Iparkiallítás Mohácson.)** A körülbelül 600 tagból álló „Mohácsi iparosok olvasó köre“ ezidén ünnepli fennállásának huszonöt éves jubileumát. A kör ezen alkalommal egy nagyobb szabású iparkiallítást is rendez, melyre a kiállítók már is várakozáson felüli számban jelentkeztek. A rendezőbizottság élén Erdődy Gyulával, a kör elnökével, élénk tevékenységet fejt ki a kiállítás sikere érdekében. Vasárnapon egy öttagu küldöttség járt Pécsen, hogy a kiállítás védnökségének elfogadására Dulánszky Nándor megyei püspököt, Kardos Kálmán főispánt és Littke József keresk. iparkamarai elnököt felkérje. Kardos főispán és Littke kamarai elnök lekötelező szívélyességgel jelentették ki, hogy a védnökséget örömmel fogadják el. Dulánszky püspök azonban betegsége miatt gátolva van ebben. Az öttagu küldöttség tagjai voltak: Erdődy Gyula a kör elnöke, Margittai Péter a kör ügyésze, Tarnai Károly dr, Egrich Péter és Toldy József. A kiállítás július 15 én nyílik meg és július 22 ig tart. Tizennegyediken történik a kiállított tárgyaknak a jury által való megbirálása. 22 én pedig az oklevelek kiosztása. Július 15 én vasárnap reggel 8 órakor érkeznek meg a kiállítás végnökei, kiknek fogadtatására az előkészületek már javában folynak. Megérkeztek után a védnökök megnyitják a kiállítást, azután a belvárosi róm. katolikus templomba mennek, hol ezen alkalommal fényes isteni tisztelet lesz. D. u. 2 órakor a védnökök tiszteletére bankettet rendez a kör. Ezt megelőzőleg diszközgyűlés lesz. Négytől hétig pedig sétazene. A sétazenet este félnyolckor színelőadás, ezt pedig reggelig tánc követi.

— **(Rablógyilkosság.)** Német-Bólyban kedden Maut Antalné jómódu parasztszönyt saját házában kegyetlenül meggyilkolták s 20 frt készpénzt elrabolták. A gyilkosok a jómódu asszonynál sok pénzt sejtettek, ezért törtek be hozzá s meggyilkolták. A gyilkosokat két azon időben Német-Bólyban időző vándorlólegényben vélik fölfedezni s kézrekerítésük iránt sürgős intézkedések történtek.

— **(Övrendszabályok a hessenzi légy kipusztítására.)** A hessenzi légy sok pusztítást okoz az országban. A buzatáblákat egyes vidékeken teljesen elpusztította. Most már megyénkben is jelentkeznek. Elkerülhetlenül szükséges tehát a védekezés. A földmivelési m. kir. miniszter tegnapelőtt a városi tanácshoz utasítást küldött le, mely a hessenzi légy pusztításai ellen való védekezést ismerteti. A rendszabályok a következők:

a) Minthogy a légy második, nyári nemzedéke szeptemberben petéit szokta lerakni, tanácsos az őszi vetést minél későbbre halasztani, hogy mire a vetés kikel, a legyeknek már semmi nyoma se legyen.
b) A nagyobb mértékben megrongált és tönkretett vetéseket legcélszerűbb kora tavasszal minél előbb jó mélyen beszántani; ezzel nemcsak azt ér-

hetjük el, hogy a légy bábjai megsemmisülnek, hanem hogy az illető földterületet, a melyről különben is silány termés lett volna várható, még másképpen is ki lehet használni és nevezetesen kapásnövények termelésére fordítani.

c) A nyári nemzedék kipusztítására ajánlható a tarló leégetése; amennyiben pedig a bábok a gabonaszárak alsó büttyékén vannak elhelyezkedve, előnyösebb hosszú tarlót hagyni, hogy ekként lehetőleg valamennyi báb elégethető legyen.

d) Sokkal célszerűbb ennél a tarlót aratás után azonnal minél mélyebben beszántani, a mely eljárással a legyek további fejlődése megakasztatván, az őszi vetések a légy támadásaitól lehetőleg megóvatnak.

Mindezeknek a védekezéseknek azonban csak akkor lesz meg a kellő eredménye, ha azokat nem csak egyes gazdák követik, hanem a megtámadott vidéknek lehetőleg valamennyi birtokosa alkalmazza.

— **(A pécsi Kerékpár Egyesület)** f. hó 8-ikán (vasárnap) d. u. fél 2-kor kirándulást rendez Harkányba és vissza. Táv. 53.4 km. Indulás a Bedőkavéházából.

— **(Lőry Jenő öngyilkossága.)** A fővárosban nagy meglepetést keltett a napokban, hogy Lőry Jenő bankár egy esomó adósság hátrahagyásával megszökött. Lőrinek igen virágzó üzlete a Kosuth-Lajos utcában. Cégtábláján nagy betűkkel volt írva: „A Magyar Merkur kiadóhivatalának bank és váltó üzlete.“ Lőry nagyon sok embert csapott be. A pénz beváltáson kívül bűrüzlettel foglalkozott. Hirdetési alapján sokan keresték föl, hogy helyettük érték papirokkal üzérkedjék. Ő azonban utóbbi időben a pénzeket elszikkasztotta. A följelentések egyremásra jönnek elenne. Az elszikkasztott összeg 250,000 frtra rug. Csütörtökön találták meg Lőryt a zugligetben holtan átlótt halántékkal. Elkövetett tettéért ő maga itélkezett maga fölött.

— **(Az első pécsi veterán és segélyző-egylet jubileuma)** mint megirtuk, f. hó 8 án (vasárnap) lesz az egylet husz éves fennállása alkalmából. Kezdeté délután 4 órakor. — Belépti díj személyenkint 30 kr; gyermekek 15 kr. Jegyek előre válthatók Donner József egyll. elnöknel (Kosuth-Lajos u. 10. sz.)

— **(Megvendégelte, mégis meglopta.)** Cziráki Sándor szolgalegény a bajnaki pusztán tegnapelőtt zsebrevágta 16 frt megtakarított pénzét s bejött Pécsre mulatni egyet. Rosz csillaga összehozta Singer Gyula csavargó fiúval, kivel rövid uton barátságot kötött. A barátságot megpecsétlendők betértek egy szigeti külvárosi vendéglőbe, hol jól ettek-ittak. A fölmerült költségeket persze Cziráki fizette, mivel társának egy árva garasa sem volt. Később a vasfürdő tájkára mentek ebéd utáni pihenésre. A mecénás szolga elaludt, s ezalatt a csavargó fiu pénzéből ellopott 4 frtot és elődalgott. A városban találkoztott néhány csavargó pajtásával s most már ő adta a mecénást és traktálta pajtásait. Cziráki fölbredvén keserűen tapasztalta, hogy egy csalódással és 4 frttal szegényebb. Panaszt tett a rendőrségnél a megvendégelt Singer ellen, kit este a a szinkör mellett el is fogtak.

— **(A pécsi izr. hitközség)** képviselőtestülete f. hó 15 én d. e. féltizenegykor a tanácsteremben közgyűlést tart a főkantör alkalmazása ügyében.

— **(Kellemetlen látogató.)** Pagon Ágoston Ágoston-utcai korezmáros szerdán éjjel szobájában zörej hallott. Rögtön felugrott s azt kérdezte: „Ki az? E szavakra hallja, hogy egy ember kisonk a szobából. Gyorsan utána ugrott s az udvaron elérvén, dulakodni kezdtek. De a kellemetlen látogató, ki bizonyára rablás céljából rejtőzködött el

— Itt szaladt keresztül, a fogait is rám vi-csorgatta. Ekkora fogai voltak . . .

S elefántosont fehérségű kis ujjacskáját a férje ajkához nyomta.

— Szegény kincsem, rebegett a férj, részvétellel vonván magához megrémült kincsét.

Vacsora előtt váratlanul újra kitört a katasztrófa: egyszerre fölfordult minden.

A kökény szemű szakácsné az ecetes üveget beleejtette a rostélyosba, ahol az összetört, a Lizi leesett a konyhaablakról, ahol az üvegeket tisztogatta s agyon nyomott egy nagy lábost, a dada kifordította a babát a bölcsebből, a „Sipszi“ beleugrott a délről maradt lencsébe s megkerülve berohant a szalomba s végig hentegette a szőnyegen, a nagyságos ur elejtette az ötven forintos tajtképipáját stb . . .

Mindez azért, mert ő nagysága megint sikoltott s bent a szobában halálra rémülve kiáltozott:

— A fekete macska, a fekete macska — ott, ott . . .

Persze, hogy elájult.

Ez mégis bosszantó. Valaminek csak kell lenni a dologban. A nagyságos ur magához téríté reszkető kincsét, aki rémületében belekapaszkodott selymes szakálába s belefurta gyermekek fejét az erős férfi kabátjába, ezalatt pedig a kiadott rendelet szerint a cselédség az összes szobákat fenekestől fölforgatta, ki söprével, ki lapáttal, tüzpiszkáló-vassal s egyéb gyilkoló szerszámmal fölfegyverkezve.

Nem maradt semmi a helyén, a nehéz tölgyfa butordarabok a szobák közepére voltak kivonszolva: a fekete macska nem volt sehol.

A kis asszonyka férje karjai közül boszusan siránkozott:

— Ügyetlenek, elhagyják szaladni, itt volt, majd rám ugrott. Én nem maradok ebben a házban, — s fehér arcát odafektetvén a férje barna, szakállas arcához, reszkette könyörgött, hogy mondjon föl még ma.

Másnap újra háromszor jelentkezett a fekete macska: fogytak az edények, tört a butor, az agyonrémitett kis asszonyka ágyba esett. Halovány orcája olyan volt, mint a lilium s már most rémületében folytonosan látta a rémét, a fekete macskát.

Átkulcsolta fölibe hajló férje nyakát és sirt, rugdalózott, hogy ne menjen, ne hagyja magára többé soha, mert az a fekete macska egy kísértet, ő belehal . . .

A szomszéd házakat is fölkutatták, hátha onnét jár át az az ijesztő vad macska, de nem találtak sehol olyan fekete macskát. A dolog csakugyan rejtélyes volt. A cselédnép maga is örökös rémületben volt. A Lizi már föl is mondott:

— Nem lehet azt kiállani, az ember egészen ideges lesz.

A szakácsnének meg a nagyságos ur mondott föl, mert egyszer, mikor a nagysága újra sikoltott a fekete macskától, rémületében leforrázta a „Sipszit.“

Kétségbeejtő állapot volt ez, az egész ház földulva, ő nagysága betegen, reszketési görcsökben, a cselédség utrakészen, a „Sipszi“ a kamarában vonyit égési sebeiben, az edények mosatlanul hevernek a konyha-földön.

Végre megérkezik a nagytekintélyű orvos. Kezébe veszi a reszkető elefántosantszerű, áttetsző kis asszony-kezeckét és tapogatja.

Mialatt előadja neki a férj a történeteket.

— Meghalok! sóhajtott a beteg.

Az orvos pedig hideg, merev arcát a férj felé fordítván, így szól:

— És önök nem találták meg azt a fekete macskát?

— Nem, uram!

— Nem ám, mert rossz helyen keresték. Másutt van az . . .

— Hol? tört ki a férj aggodalommal.

Hirtelen félrevonta a hideg képű doktor és a fülébe sugta:

— Az asszony — i d e g e i b e n .

A férj jó képet vágott a dologhoz:

— Persze, persze — onnét pedig nem lehet mással kihajtani azt a bestiát, mint — a f ü r d ő v e l ?

A beteg alattomosan, félig fölnyitotta ibolyás szemecskéit.

Az orvos vállát vonogatta, ezzel adván értésére a férjnek, hogy nem segíthet rajta.

a szobában, kiszakította magát s elszökött. Pagon a sötétség miatt nem láthatta arcát. A látogatónak dulakodás közben leszakadt fél mellénye, botja s kalapja maradt emlékül Pagonnak, ki még mindig azon tündöklik: „ki lehetett az az ember? S hogyan jöhetett be a házába?”

— **(A vízvezeték elzárása.)** Pécs város tanácsa a következő hirdetményt bocsátotta ki: Tekintve, hogy a vízvezetéknel uralkodó általános vízhiánynak a nagymérvű vízpazarlás a főoka, tekintve továbbá, hogy leginkább az éjjeli és hajnali órákban követtetnek el ezen visszaélések, a midőn a hatósági ellenőrzés csaknem lehetetlen: ezennel közhírré tétetik, hogy a kellő vízmennyiség biztosítása céljából és a szükséglet tartamára az összes magánvízvezetékek naponkint esti 9 órától reggeli 5 óráig terjedő időre a városi mérnöki hivatal által lezártnak. A miről a közönség oly figyelmeztetéssel értesítettik, hogy saját érdekében a vízzel okszerűen gazdálkodják és az utcai fűcsappal bezárt magán vízvezetéseket önhatalmulag kinyitni szigorúan tilos.

— **(A baranyamegyei gazdasági egyesület)** a következő felhívást intézte a megyei gazdaközönséghez:

106. szám. A baranyavármegyei gazdasági egyesületől. Nagyrődemű Gazdaközönség! Midőn a sokszoros csapás között a reménynek fénye sugárzik fel a küzdő gazdára, akkor annál nagyobb örömmel fogadja azt: ilyen örömdetes körülmény az is, hogy a hadsereg ellátásába a gazdaközönségnek az egyes vállalkozók felett tetemes előny adatik. Ezen előnyök egyik legnagyobbika, hogy bánatpénzt nem kell lennie; de másodsorban terményeit sokkal jobban értékesítheti, mint az a napi piacon elérhető Baranyavármegyei gazdaközönségére nézve a következő helyeken volna előnyös a hadsereg ellátására vonatkozó tárgyaláson résztvenni: Pécsen, a 8. honv. huszár ezred ellátására a tárgyalás július hó 16. án. Évi szükséglet 2140 metermázsa széna és 1036 metermázsa alomszalma. A közhadsereg részére Pécsen tárgyalási határnap július 20-án. Az évi szükséglet körülbelül 260 metermázsa zab, 345 metermázsa széna, 130 metermázsa alomszalma, 390 metermázsa ágysszalma és mintegy 300 öl tűzi-fa. A Pécsen elhelyezett honvéd-gyalogság ellátására vonatkozó ajánlatokra a tárgyalás július hó 20-án leendő megtartva. Ezen szállításoknál ugy egyes termelők, valamint egész községek is részt vehetnek. Részletesebb tudósítást készséggel ad a cs. és kir. élelmezési osztály Pécsen. Pécsen, 1894. évi július hó 6. án. Ótocska Géza, egyesületi elnök. Vörös Mihály, egyesületi titkár.

— **(A Tarnócy tűzoltószere- és gépgyár-részvénytársaság)** igazgatósága megtartott ülésében az alírt részvények felosztása iránt határozott. Tekintettel a gazdaközönségnek több vidékről beérkezett azon óhajára, hogy aratás után jegyezhesen, e célra az igazgatóság bizonyos számú részvényeket fentartott.

— **(A jó szomszéd.)** Hauser György köb lényei paraszt, midőn a mágoesi vásárról hazatért, nagy reméléssel vette észre, hogy valaki álkulcsal behatolt szobájába s elvitte 900 frt készpénzét és 800 frt értékű papírjait. Hauser gyanuja mindjárt szomszédjára irányult, ki néhány nap előtt éppen akkor volt nála látogatóban, mikor ő pénzt számolagatta. A meglopott paraszt jelentést tett a csendőrségnél s a vizsgálat kiderítette, hogy a tolvaj csakugyan a jó szomszéd. A pénzt is megtalálták s a szomszédot letartóztatták.

— **(Tűzoltók nyári mulatsága.)** A pécsi tűzoltó testület és a Zsolnay-gyár tűzoltó testülete a létesítendő segélyalap javára f. hó 15-ikén az üszöghi erdőben nyári mulatságot rendez. A mulatság, tekintettel a nagyszabású előkészületekre, sikerültnek ígérkezik. A kivonulás d. e. 11 órakor lesz a városházáról a Zsolnay-gyár zenekarának és a cigány zenének hangjai mellett. D. u. 3 órakor kezdődik a mulatság, melyen a pécsi polgári daloskör is közreműködik néhány énekszámmal. Ezenkívül lesz tombola, tánc, tűzijáték stb. A mulatságra a jótékony cél érdekében előre is felhívjuk a közönség érdeklődését.

— **(A pécsi építőmunkások)** f. hó 8-án d. e. 9 órakor a „Darázs fészek”-hez címzett vendéglőben nyilvános építőmunkás gyűlést tartanak, melynek tárgysorozatát a szakegylet ideiglenes megalkulása, tisztviselők választása, s az eltűnt alapszabályok ügyének megbeszélése képezi.

— **(Hogy a kacsák ne hordják el a tojásaikat,)** erre a legbiztosabb eszköz volna, az állatokat bezárni. Minden reggel vizsgáljuk meg a kacsákat és a tojni készülöket ne ereszszük ki, hanem tartjuk az ölben. Enni valót ne adjunk nekik, csak ivóvizet. Akkor a kacsák biztosan lerakják az érett tojást. Az ölben gyakran nézzünk körül. Mihelyt a tojást elvégezték, rögtön adjunk vissza a szabadságukat és adjunk nekik jó eleséget. Az ilyesmit az állatok hamar észreveszik és hozzászoknak a tojások lerakásához. Előfordul ugyan, hogy a kacsák két nap is magukkal hordják a tojást; ebben az esetben ter-

mészetesen etetni kell őket, de csak mérsékelten, de ha hajlamuk van a tojások széthordására, akkor mindenesetre tartjuk őket bezárva.

Legalkalmasabb ajándéknak. Valódi FRANCZIA EZÜST és CHINA EZÜST tárgyak legújabb szép finom és tartós kivitelben 4 frttól kezdve tetszés szerinti árban legnagyobb választékban SCHÖNWALD IMRE ékszerésznél kaphatók Pécsen, Király-fő-utca a hatyru épületben.

Tanügy.

A pécsi m. kir. állami főreáliskola értesítője az 1893—94. tanévről. Az előszóban Koszta György a főreáliskola könyvtárát ismerteti. 1878-9-ben két kis szekrényben volt összevíszva 700 darab, nagy részben tankönyv, az utóbbi évtizedben azonban rohamosan kezdett fejlődni a könyvtár, melyben már nem egy oly mű van, melylyel csak nagyon kevés vidéki s talán nem minden nagyobb könyvtár is alig dicsekedhetik. A könyvtár 1809 művet képes felmutatni 3696 kötet és füzetben és 11,602 frt 35 kr értékben. Ezután a könyvtár tartalmának leírása következik. Irinyi Sándor elhunyt rajztanáról igen rokonszenves hangon emlékezik meg az értesítő. A bevégzett tananyag részletes felsorolása után a könyv és szertárak gyarapodása van feltüntetve. Az ifjúsági könyvtár jelenlegi állománya: 681 mű 1128 kötetben és 168 füzetben, összesen 2071 frt és 7 kr értékben. Az intézet összes könyv és szertárainak, valamint bútorzatának leltári értéke ez idő szerint 39,883 frt 40 krnyi összeget képvisel. Az intézetben a lefolyt évben az igazgatón kívül 16 rendes és 1 helyettes tanár, továbbá 7 hitoktató, 1 tornatanító és 3 rendkívüli tanár, összesen tehát 28 tanár és tanító működött. A beirt összes tanulók száma 455 volt, vagyis 25-el több, mint a múlt tanévben. A jelen évben is szükségessé vált a 3 alsó osztály párhuzamosítása és így az osztályok száma ismét 11 volt. Az első osztályra jelentkezettek közül ez évben is helyszüke miatt több tanuló a felvételt meg kellett tagadni. E vizsás állapot azonban a jövő tanévre már meg fog szűnni, amennyiben t. i. a Minisztérium Pécs várossal karöltve egy harmadik párhuzamos osztálynak a jövő tanévre való fölállításáról már előre gondoskodott. Ámbár a tanulóifjúság erkölcsi magaviselete a lefolyt iskolai évben nagyobb részt megnyugtató volt, mindazonáltal még sem volt az olyan kifogáson felüli, mint az előző években. Mert míg 12 év alatt egyetlen egy oly súlyosabb fegyelmi eset sem fordult elő, mely az intézetből való kizárást vonta volna maga után, a jelen évben 4 tanulóval kellett e legszigorubb büntetési fokozatot igénybe venni. Gyakrabban fordultak elő azonkívül még egyéb komolyabb, igazgatói és tanárkari megrovás alá eső vagy csendes eltávolítással sújtott fegyelmi kihágások, melyek mind az iskola falain kívül folytak le és kizárólag csak a házi felügyelet hiányos voltában és a félszeg szülői szeretetben lelték forrásukat. A főreáliskolai segítő-egyesület szép eredményrel folytatta üdvös működését, amennyiben 11 folyamodó 51 frt készpénzzel és 77 folyamodó 654 tankönyvvel 718 frt 21 kr. erejéig részesült támogatásban. Az egyesület vagyona 2014 frt 99 kr. Az 1894/5-iki tanévre a tanulók felvétele szept. 1. 3. és 4-ik napjain mindenkor d. e. 8-tól 12-ig az igazgatósági irodában történik.

Művészet, irodalom.

Utolsó előadás. Szerdán gyűlt egybe utólszor a szinkör deszkafalai közt közönségünk, hogy elbuszúzzék derék szintársulatunktól, melynek hónapokon keresztül anyai élvezetes estét köszönhetett. **Sarah grófnő** Ohnet hatásos drámája került színre Szilágyi Berta jutalmául, ki ez estén is megmutatta, hogy a társulat a vidék egyik legjobb drámai művésznőjét bírja benne; a címszerepet oly igazi művészi hévvel játszotta meg, hogy az egyes fölvonások után négyszer-ötször is kitapsolták a lámpák elé. A többi szereplők is dicséretes buzgalommal feleltek meg feladatuknak, csak az volt a kellemetlen, hogy a karzat nyugtalansága s az előadás alatt is folyó pakolás zaja a figyelmet gyakran megzavarta. Egy igen sajnálatos incidens is leverőleg hatott a közönségre, Kalmár Pirokska az első fölvonás alatt hirtelen rosszul lett s az előadást nélküle kellett folytatni.

S most fájó szívvel bár, de a viszontlátás reményében mondunk istenhözadót Somogyinak s derék társulata minden egyes tagjának.

Előfizetési felhívás. **A „Tátra alatt”** cimen a folyó évi augusztus hó végén — legkésőbb szeptember közepén — egy kötet versjelenik meg tőlem, melyet van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe és támogatásba ajánlani. A kötet ára 2 korona lesz. (Kötve 3 korona.) Csinos kiállításáról Horváth Viktor könyvnyomdájának

jó hirneve kezeskedik. Az előfizetési összegeket címre (Német-Lipcsére, Liptóme gyében) július hó végéig kérem küldeni. Bermentes ajánlott küldés mellett az ajánlás díja — 20 kr. — előfizetési összeghez csatolandó. Német-Lipcsén, 1894. évi június hó elején. Mély tisztelettel Bursics Ernő.

Törvénykezés.

Almát loptak. Martinárics János és Dózsa Gábor az elmúlt év nyarán almazsűkségletüket akkór szereztek be, hogy Mirbach báró somberekki nagy gyümölcsösébe a másfél öles falon bemásztak s ott az alma termést megdézsmálták. De szerzeményüknek nem sokáig örülhettek, mert lopásuk kiderült, ők maguk pedig a kir. törvényszék elé kerültek, hol ügyükben szerdán volt a végtárgyalás. A kir. törvényszék vádlottakat 6—6 havi fogházra ítélte el.

Sikkasztó községi esküdt. Szávicz Boldizsár dárdai községi esküdt a kártya szenvedélynek hódol. A mikor csak szerét teheti komániát keres magának s járja az ördög bibliája. De bármennyire is spekulál, sohasem nyer. Nemrégiben szintén erőt vett rajta szenvedélye. Vissza akarta nyerni korábbi veszteségeit, de mivel pénze nem volt s kölcsönre szert tenni nem tudott, hozzányult ahhoz az 54 frt hivatalos pénzhez, a mit egyes felektől a bíró megbízása folytán behajtott. Eleinte kedvezett neki a szerencse, de a nyereséggel nem elégedett meg. Többet akart. Ekkor az történt vele, a mi a kártyásokkal rendszerint meg szokott történni. Elvesztette mind az 54 frtot, s a hivatalos pénzzel nem tudott beszámolni. A szerdai végtárgyaláson a kir. törvényszék 1 havi fogházzal sújtotta.

Felpozfotta a kisbíró. Pápai Sándor a dárdai főszolgabíró előtt ittas állapotban jelent meg s garázdálkodott. A főszolgabíró letartóztatását rendelte el s midőn ezt a kisbíró foganatosítani akarta, Pápai ellenszegült s felpozfotta. A kir. törvényszék a szerdai végtárgyaláson vádlottat hatóság elleni erőszak miatt 6 havi börtönre ítélte.

NYILT-TER. *)

A gazdák tejszarnoka Pécsen,

Király-utca 34. sz. a. fenálló házi fiók-üzletén kívül 1894. július hó 1-től **Ferencziek-bazárja 7. szám alatt**

uj fiók üzletet

nyitott, melyet a n. é. közönség szives figyelmébe ajánl.

A tisztelt vevő közönség kényelmére való tekintettel létesített eme fióküzletben folyton kapható a legjobb minőségben tej, tejszín, tejföl, turó, aludttej, kitűnő tea- és korona vaj s a tejszarnokban készülő igen kedvelt gróji-, lím-burgi-, romadour- és táblasajt.

A legújabb mérsékelt árjegyzék kívánatra megküldve lesz.

Vizszontelárusítók tetemes kedvezményben részesülnek.

Raktárhelyiségnek alkalmas tágas előpinczét (suterrain) a tejszarnok azonnal kibérelni hajlandó.

*) Ezen rovat alatt megjeentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos: **NAGY FERENCZ.** Felelős szerkesztő: **PLEININGER FERENCZ.** Szerkesztő: **BOGÁTHY MEDÁRD.**

Hirdetések.

A Richter-féle *Tinct. Capsici comp.*
Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnevének örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi közsvény, csúsz és tagszaggatásban szenvedő egyéneknek ez uton legyen ajánlólag emlékeztetve hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb háziszser általánosan kedvelt és ennélfogva már további ajánlásra nem szorul.
Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő háziszsernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony” védjegyre ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonyval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerháza: Richter gyógyszerháza „az arany oroszlanhoz” Prágában vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Helyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek teljes tisztelettel tudomására adni, hogy **márczius hó 25-ödikén megnyitottam az Anna-utca 4. sz. saját házámban épített**

új fényképészeti műtermemet.

Miután a király-utczában eddig birt műtermem a színház-építés folytán lebontás alá kerül, bátor vagyok a mélyen tisztelt közönségnek becses figyelmét már most föl hívni a gondal berendezett és felszerelt új műtermemre. Az eddig irántam tanúsított bizalomért mély köszönetemnek adván kifejezést, biztosítom a t. megrendelőket, hogy ezentúl is a legújabbat és legjobbat fogom nyújtani.

Számos megrendelést kér

mély tisztelettel

Zelesny Károly

udvari fényképész.

Üzlethelyiség változtatás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a **Pécsett, Mária-utca 32-ik szám** alatt 19 év óta fenálló

asztalos-üzletemet

1. évi május hó 1-én a Kossuth-utca 11-ik számú saját házámba helyeztem át, a hol mindennemű butor és építkezési munkákat a legszolidabb készítésben teljesítek.

A midőn a n. t. közönségnek az eddig bennem helyezett bizalomért hálás köszönetemet nyilvánítom, kérem azzal új helyiségemben is megtisztelni és biztosítom, hogy ezentúl is legfőbb törekvésem oda irányuland, hogy **szolid munkák pontos kivitele** által a n. t. megbízók igényeit teljesen kielégítem.

Pécsett, 1894. április hó 28-án.

Mély tisztelettel

DINESZ GYÖRGY

asztalos mester.

Uj szabadalmazott

önműködő

szőlővessző- és növény-permetező

„SYPHONIA“



förlümul minder, eddig ismert permetezőt, mivel **önműködően** permetez.

Több ezer ily permetező van már alkalmazásban és ugyanannyi elismerő bizonyítvány tanuskodik arról, hogy a „Syphonia“ szerkezete minden más hasonló szerkezetet förlümul.

Mayfarth Ph. és Társa

gazdasági-gép gyár.

különlegességi gyár borsajtók és csümölcsértékesítési gépek számára.

Bécs, II/1. Taborstrasse 76. sz.

Árjegyzékek ingyen.

Képviselek felvételnek.

7981 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy pécsi takarékpénztár végrehajtható, Kamarits Teréz és társai végrehajtást szenvedő elleni 120 frt — kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósa területén lévő Pogány község határában fekvő a pogányi 275. sz. betétben foglalt I/8 telekre 182/1 hr. 35. sorsz. házra, udvartérre 6/2868-ad legelő jutalékra 600 frt kikiáltási árban, — a pogányi 291 sz. betétben foglalt 199/1 hrsz. kertre 29 frt és a 296. sz. betétben foglalt 1140/2. hrsz. szántó földre 21 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi Julius hó 24 én d. e. 9 órakor, Pogány község bíró házába** tüzetik ki, a megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 60 forintot, 2 forint 90 krajczárt, 2 forint 10 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekvi hatóságnál 1894. évi április hó 6. napján.

Bogyay Pongrácz

kir. tszéki bíró.

10943 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Szuly János ügyvéd pécsi lakos végrehajtható Homan Antal és neje végrehajtást szenvedők elleni 50 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. járásbírósa területén lévő Kis-Kozár község határában fekvő a kis-kozári 101. sz. tjkvben felvett 797. hszsz. szőlőre az árverést 536 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1894. évi szeptember hó 6 napján d. e. 9 órakor Kis-Kozár község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 53 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság 1894. évi május hó 30. napján.

Bogyay Pongrácz.

kir. trvszéki bíró.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénsvartartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szénsvav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt **veszélyes** izgatástól, ellenben a félig kötött szénsvav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsvartartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleicherbergi, tüdőbajokban, különösen tüdővérzésnél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: **dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás;** Bécsben: **dr. Bamberger, dr. Duschek, stb.** a legjobb eredményre alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

präservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

Édeskuty L.

cs. és k. és szerb
k. udv. Ásványvíz-
szállítónál,
Budapest.

Ugyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.